
ATA Nº 005/2026

Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a quinta SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Alvicio Souza da
Silva, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas
Souza, Marcelo de Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Fábio
Fallavena Ferreira, Mateus de Lima Romeira, Leandro Garigan da Silveira e
Nilson Elismar Lopes de Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia nove de março de dois mil e
vinte e seis. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura
do resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida,
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA Não houve. RECEBIDAS
DE TERCEIROS Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA Of. nº 011/2026
encaminhando proposições aprovadas em 02 de março de 2026; Of. Nº
005/2026 informando aprovação do Projeto de Lei nº 006/2026. Neste espaço
fez o uso da palavra o PRESIDENTE ALVICIO “Quero cumprimentar os
colegas vereadores que nos auxiliam nessa casa, o Garigan sempre presente,
secretário, quero cumprimentar o povo que está nos assistindo pelo Facebook.
Quero começar a minha fala agradecendo a administração, o prefeito e a vice-
prefeita, a Vanusa ali, é onde o Luciano, também da oficina, se fez presente,
todos os vereadores estavam presentes, para algum esclarecimento, alguma
dúvida que a gente tinha e para trazer para a população as respostas que as
pessoas muito precisam e perguntam e questionam a gente como vereador é
cobrado e questionado e é justo que nós sejamos cobrados e questionados sim,
por isso eu convoquei essa reunião e foi muito importante a reunião, aonde foi
esclarecido a situação da van, que agora em seguidinha vai estar funcionando,
já é uma coisa que era pra ontem, mas teve alguns problemas que foi trazido
pra gente saber a situação e temos a par da situação em seguida essa van vai
estar funcionando, que a saúde não espera. Também fiquei contente com a
explicação do prefeito a respeito da patrola também que é muito questionado,
que a gente questionou aqui também na casa, cobremos, e a população
também tem nos cobrado, pediram para que a gente fizesse o possível para
que essa patroa não fosse leiloada, correu bastante o assunto no município,
muita pessoa me ligou pra gente tentar impedir, mas eu digo não depende da
gente impedir aqui na Câmara, a gente não tem como impedir, se o prefeito
quiser leiloar, ele pode leiloar porque nós não temos como impedir, nós
podemos questionar e se tiver algo errado, aí a gente tem como agir, mas
impedir, leilão, o vereador não tem esse poder, não pertence para nós, é uma
coisa do prefeito ele tem a caneta, ele pode leiloar sim, mas o prefeito nos
deixou bem motivado com a resposta que ele nos deu, que ele vai sim mandar



consertar a patrola, que não vai leiloar, e aí fiquei contente e trago essa notícia
boa pra nossa população, que eu também não sou de acordo que aquela
patrola seja leiloada, um bem do município e a melhor patrola, estando em
condições, é aquela ali que o nosso município tem, então, agradeço aí ao
prefeito e a todos os vereadores que estivemos juntos ali, os secretários, é
muito importante a gente ter essa reunião, porque o diz que diz que às vezes
vira fofoca e vira em confusão e a gente não tá aqui pra isso, a gente tá aqui
pra esclarecer a realidade e os fatos, não tem porque a gente tá aqui pra
defender A ou B, defender o prefeito ou defender o mecânico, a gente tem que
tá aqui pra defender o interesse público, o interesse da população. O meu
interesse aqui é que sempre venha fazer mais, venha fazer melhor pro nosso
povo, venha atender melhor o nosso povo e assim será a minha luta sempre
aqui nessa casa, como vereador, defendendo sempre o interesse da nossa
população baronense, enquanto tiver de vereador aqui na casa, vai ser esse o
meu trabalho, sempre voltado pra melhorar o nosso município, ah, tem coisa
que tá boa, beleza, mas tem coisa que nós queremos que melhore, vamos
seguir lutando para que melhore.” No período de grande expediente usaram a
palavra o VEREADOR MATEUS “SaudO presidente da casa, vereadores,
Saúde, presidente da casa, colegas vereadores, funcionários da casa, o
Garigan que nos prestigia, com uns dias sem vir, mas seja sempre bem-vindo,
né, Garigan e a toda a comunidade que nos assiste pelas redes sociais. Quero
iniciar aqui a minha fala fazendo comentário na semana passada, juntamente
com o colega Jackson, eu estive ali no JJ, onde quase que quarta-feira
começou a ter as aulas ali de novo, mesmo que não de forma cem po cento
definitiva, mas a parte de baixo já tá praticamente tudo pronto e a parte de cima
tem alguns ajustes a fazer, mas fico feliz de estar vendo o JJ voltar à vida,
quero parabenizar a todos que se envolveram com essa obra tão importante
para o município, a gente fica feliz de ver as coisas funcionando e quero aqui
parabenizar em especial o professor Rafael, a gente fica feliz vendo a
impolgação que ele fala na retomada do JJ, que vai colocar ar-condicionado
nas salas, vai colocar projetor nas salas, uns dias atrás ele tinha me falado que
tinha a vontade, estava tentando buscar um recurso para botar uma sala de
integração e até falou que quando vem a gente conseguir isso com algum
deputado, na semana passada ali a gente estava com o deputado Marcos
Vinícius e o Pedro Westphalen e ainda comentei isso aí, depois ele falou que já
conseguia o recurso através do governo do estado, então quero deixar os
parabéns para ele e toda a equipe dele, as funcionárias da limpeza, da
secretaria, os professores pelo empenho que estão tendo no JJ, a mudança do
prédio alugado para o prédio atual, todos se envolveram, sei que a Prefeitura
também deu um forte apoio, o Leomar Bedum, de forma voluntária, cedeu o
caminhão para fazer esse transporte, a gente dá os parabéns a todos que
estão se envolvendo nessa retomada desse colégio tão importante e me coloco
sempre à disposição do professor Rafael, que também tem se dedicado a esse
colégio, como também a toda a comunidade escolar. Como falei, na semana
passada teve o deputado Pedro Westphalen e o deputado Marcos Vinicius



estiveram aqui na prefeitura, eu e o colega Jackson ali recebemos ele na
prefeitura, a vice-prefeita estava também, o prefeito estava no congresso da
FAMURS, também estavam presentes algumas presentes associações, a
gente estava agradecendo uma emenda que veio um tempo atrás e também
recebendo uma emenda para saúde, também uma forma de beneficiar essas
associações aí, buscando a compra de alguns implementos, agradecer a
atenção que eles sempre dão para o nosso município. Até citei, no encontro ali,
que o deputado Pedro, através da assessoria dele, ajudou a intermediar uma
situação que até fiz uma indicação um dia na Câmara aqui, e um dia até estive
com o prefeito em uma reunião, a questão daquele prédio da CRT, que depois
foi da Brasiltecon, depois foi da Oi, ali logo acima de onde morava o ex-
vereador Diogo, a gente pesquisou descobrimos que aquele prédio é da
prefeitura o terreno é da prefeitura só estava cheio a atulhada de equipamentos
da OI e a gente não conseguia contato de jeito nenhum para tentar que
esvaziasse aquilo ali para a prefeitura poder tomar conta do prédio e através do
deputado Pedro a assessora dele, a Joana, eles conseguiram um contato com
a Oi, a Oi é uma empresa falida, uma empresa que está em recuperação
judicial, a gente não conseguia o contato e a Joana conseguiu o contato com o
pessoal lá de São Paulo e foi na sexta-feira eu estive ali e foi recolhido aqueles
equipamentos, tem agora só alguns cacos que até ficaram de buscar, mas
desocuparam o prédio, então em breve o município vai tomar conta daquele
prédio, vai poder estar deixando de gastar um aluguel, colocando uma
repartição pública, seja ela qual for, mas é um prédio muito bem feito, claro,
precisa de uma reforma, nem uma janela, mas um terreno todo cercado,
escriturado na prefeitura, o prédio feito pela prefeitura, mas falo isso reforçando
aqui o apoio do deputado Pedro Westefalen e do gabinete dele, muitas vezes a
gente fala em emendas, que claro, são muito bem-vindas e muito importantes
para o desenvolvimento do nosso município, sem as emendas, com certeza o
nosso município estaria bem mais atrasado, quanta coisa foi buscada, todos os
vereadores aqui se esforçam bastante para estar buscando emendas, mas os
deputados, além disso, colaboram em muitas pautas, inclusive até defendendo
questões importantes, que nem a questão do fumo, a gente sabe que tem
muita gente que é contra o tabaco, mas é importante a gente saber que a gente
tem deputados que apoiam a questão fumageira que é a base da nossa
economia e também podem apoiar em questões importantes que às vezes o
município não tem perna para alcançar que nem essa questão dessa casinha,
desse prédio e agora está em breve o município está podendo tomar conta
desse espaço. Como o presidente falou, agradecer ao prefeito, secretários, o
Luciano e o Abner que estiveram na reunião sobre a questão da manutenção
da frota, teve questões importantes que foram faladas, que nem essa questão
dessa patrola, questão da escavadeira, daquele ônibus que não se sabe onde
é que tem umas peças, também tem outros vários veículos aí que se encontra
situações bem complicadas, que alguns não valem a pena arrumar, outros
valem a pena arrumar, mas para isso a gente tem as pessoas que entendem
de mecânica, que entendem de engenharia, que vão poder dar uma orientação,



mas agradecer a disponibilidade deles, a Madalena também tinha uma reunião,
no final não pôde colocar a posição dela, pois já ficou tarde, mas agradecer a
atenção deles e acho que é isso que é importante, o diálogo, tentar buscar as
informações, dependendo da sua situação, da sua posição, fiscalizar o que
tiver que fiscalizar, eu sou situação, mas não é por causa disso que eu vou
deixar de fiscalizar, o que tiver que cobrar, pode ter certeza que eu estou
cobrando, muitas vezes, não aqui em tribuna, mas cobrando diretamente na
prefeitura, mas não sou a favor de rolo, não apoio isso aí, não apoio desvio,
não apoio nada. Pode ter certeza que até o final da minha vida pública isso
ninguém vai ter um centímetro para dizer da minha pessoa como eu apoiava
esse rolo, nunca apoiava antes, nunca vou apoiar agora, isso é uma coisa que
eu tenho orgulho de ser honesto. Mas, obrigado, presidente.” VEREADOR
JACKSON “Cumprimento o presidente desta casa, os colegas vereadores,
aqui quem faz presente. Quero aqui, primeiramente, parabenizar o presidente
desta casa por ter indicado esta reunião com o mecânico Luciano e o prefeito e
a vice, muito bom esse diálogo, é um esclarecimento, eu acredito, termina
aquele diz que me diz que tem, também quero agradecer ao Luciano por ter ido
lá esclarecer e ter sido bem claro e bem franco pelas palavras, ele que cuida
da nossa frota, do nosso município, é muito bom nós todos estarmos por dentro
disso. Quero aqui agradecer o meu deputado Afonso Ran, também cem mil
reais, veio para o Recurso Livre, assim, estive conversando com o prefeito,
vamos estar trabalhando nas estradas da Zona dos Pacheco, é uma região que
é mais no fundo do interior lá, vamos estar fazendo uma abertura de estrada lá,
nesse cem mil reais, conversemos com eu e o vereador Mateus, meu colega,
quero também agradecer sempre a parceria dele, tudo que eu tenho de
dúvidas, sempre procuro a ele que tem mais experiência nesta casa e é um
dos mais líderes do nosso município aqui, do nosso partido, então, eu e ele
conversamos com o Marcos Vinícius e o Pedro, e vamos conversar com o
Afonso também, nós temos de atrás ou um caminhão ou uma caçamba para
trazer para o nosso município, para a agricultura, eu sei que hoje os nossos
agricultores estão precisando bastante de questão de calcário, questão da,
agora o pessoal tiraram os fumo e preciso para colocar calcário para poder
produzir mais os seus fumo. Então nós tivemos conversando com o deputado
Marcos Vinicius, sempre agradecemos a ele que ele sempre vem dando um
apoio ao nosso município e sempre está de portas abertas lá na assembleia
para nos escutar e fazendo um meio de campo com os deputados federais, ele
sempre está apoiando tanto o Pedro quanto o Afonso também. Quero aqui dar
os parabéns para o diretor Rafael, pelo belo trabalho que vem fazendo ali no JJ,
é um cara, eu e o estivemos lá visitando a escola, um cara que não mede
esforço, ele e a sua equipe, a vice Denise também. Também quero agradecer
os presidentes da associação, nós tivemos uma reunião semana passada, se
não me engano foi quinta-feira, quando o deputado Pedro e o Marcos Vinícius
estiveram aí no Barão do Triunfo, para nós tentar direcionar alguns
implementos para as associações, isso tudo é recurso que vem para o nosso
município, tudo é bem-vindo. Também está aí a Carol e a nossa ex-vereadora



Laureni, tem batalhando com a Afonso também, um recurso ali para a Casa de
Mel, né, deram um recurso, agora, se Deus quiser, semana dia treze eu quero
ver se eu vou lá na Assembleia, ver se consigo falar com ele, estou esperando
o assessor me dar um retorno, o Iago, quando ver, nós até podemos ir junto lá,
conversar com ele, seria muito interessante, eu sei a luta de vocês, que vocês
estão batalhando ali por essa casa de mel, e não pode deixar cair, a mesma
coisa as comunidades aí do nosso interior, eu admiro os presidentes e diretoria
da tanto da associação como das igrejas, porque isso aí eles fazem com boa
vontade, não vem nada, eles não estão ganhando nada em cima disso, eu vejo
lá pela nossa igreja, lá em Santa Rosa de Lima, vejo o Vilmar, sempre
parabenizo ele, porque é um cara que não mede esforço. Ontem tinha festa lá
na Capitão Garcia, ele estava lá prestigiando o evento, fazendo a divulgação
da nossa festa, tinha festa lá na Costa Sutil, ele também estava lá, então o cara
tem que parabenizar todas essas pessoas que não medem esforço para ver a
comunidade crescer, e não só a comunidade, questão de também não deixar
cair a Casa de Mel, a associação, tudo é benefício para o nosso município.
Quero aqui também parabenizar o secretário Giovani, está fazendo um belo
campeonato aí, veja a postagem dos guris dos destaques, esse final de
semana eu não pude estar ali presente, tinha ido na festa lá, na Capitão Garcia,
mas se Deus quiser, nesse próximo eu vou estar ali presente, eu vejo que o
esporte está sendo, está andando para frente hoje no nosso município, se
Deus quiser agora sai o projeto ali da quadra, campo de areia, eu vi que esse
final de semana estava tendo os jogos do Sesc, lá tendo os campeonatos,
vários municípios vizinhos estavam lá jogando, e se Deus quiser daqui mais
uns anos, quando ver o nosso município, pode ter um time lá representando,
que antigamente tinha, e hoje infelizmente não está tendo. Mas, muito obrigado,
presidente, tenha uma boa noite a todos.” Em COMUNICAÇÕES, os
Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra.
Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO “Quero aqui cumprimentar o
presidente, demais colegas vereadores, o pessoal que está aqui nos assistindo,
mandar uma boa noite para o pessoal do Facebook que está sempre nos
acompanhando pelas redes sociais e nos cobrando que o dever do vereador é
fiscalizar e cobrar, e a da administração pegar e fazer que a nossa demanda
vai até o prefeito. Também aqui quero deixar os parabéns para o secretário
Jovane, pelo rodado do campeonato municipal de futebol de sete, estive ali
presente ontem, a gente, que nem o colega Jackson falou, o pessoal também
cobra bastante de nós vereadores para apoiar o esporte, e a gente, nós
vereadores, estamos sempre apoiando quando posso estar presente, estou
sempre ali e dar os parabéns a todos envolvidos aí. Também semana passada
estive no gabinete do prefeito ali, estivemos recebendo os assessores do
deputado federal, o Dionilson Marcon, aí, fui convidado aí pelo Alvaro, que é
presidente do PT, e também o pessoal, os assessores aí do Dionilson Marcon
veio uma emenda de cem mil para a saúde, a gente fica faceiro, porque eu
mesmo, como eu falei, eu sou vereador do partido PSB, mas estou de todos os
partidos para ajudar todas, do que for preciso, qualquer gabinete, qualquer



reunião, para apoiar a nossa cidade, então a gente fica faceiro, agradecer ao
prefeito e à vice-prefeita todo o pessoal da prefeitura que recebeu eles ali,
também troquei bastante ideia. Esses cem mil até o pessoal lá da Serra do
Herval, que é o presidente lá, pegou e pediu para eles, o pessoal da assessoria
do deputado aí, Marcon, que mandasse para o postinho lá, só que aí a
Madalena explicou que o postinho já foi bastante verba, bastante emenda, está
tudo em ordem lá, então, esses cem mil aplicar para a saúde do nosso
município aí, então, a gente fica muito feliz. Também tive presente, na reunião
hoje, que foi bastante debatida aqui na casa, segunda passada, sobre a patrola,
sobre a van, que nenhuma coisa que eu gostei que o presidente fez, não
adianta um ficar jogando conversa fora, um jogando contra os outros, a gente
tem que ir até o prefeito, fomos um bem recebido pelo prefeito, pela vice-
prefeita, pelos secretários da administração, pelo Luciano, que é o que ganhou
essa licitação aí, que é de um milhão e seiscentos só que essa licitação é de
um milhão e seiscentos, mas é pro ano todo, e aí o prefeito falou que não era
contra, teve algumas conversas que não ajudou em nada, que nem diz o outro,
que um teve um pensamento e o outro teve outro, mas o prefeito tá indo de
acordo arrumar essa máquina, arrumar essa van, então a gente fica feliz, e é
pra isso que serve, que nem eu falei na reunião, nenhum vereador pensa igual,
mas nessa hora a gente tem que pensar junto, essa máquina é uma máquina
boa, que nem eu falei, o meu pensamento se gastar duzentos ou trezentos mil,
é uma das melhores patroa que vai ter uma marca, que nem o colega Fábio
falou, vão comprar a máquina nova aí, que daqui a pouco vai dar problema e
não vai ter nem onde comprar as peças e essa máquina vai estar sempre
ajudando a nossa demanda no nosso município. Também comunicar o nosso
bom e bom triunfo que nós vamos agora a Brasília, eu e os colegas aí, várias
bancadas aí de PP, PL, MDB, PSB, A gente está levando bastante pedido para
os deputados, a gente quer chegar em todos os gabinetes lá, para a gente
pedir as demandas para a agricultura, para o esporte, para a saúde, para a
educação, da outra vez até a gente levou para a Casa do Mel, vamos dar mais
uma reforçada de novo nos deputados lá, esse aí que é o dever do vereador,
unidos e juntos a gente achar uma solução para fazer sempre o melhor para o
nosso município. Que nem hoje eu falei na reunião, eu não sou contra prefeito,
não sou contra secretário, nem é vice-prefeito, mas o meu jeito de trabalhar vai
ser o mesmo, eu fui o vereador que mais fiscalizei, mais cobrei administração
no tempo do Elomar, vou continuar cobrando agora, do done, da Luciana, que
nem eu falei, até me cobraram, como eu estava sempre cobrando, eu falei que
cobrava as coisas erradas, as coisas boas eu gosto de falar. É como eu
sempre digo, o Elomar teve várias cobranças, mas também fez várias coisas
boas para o nosso município, como agora o Odone e a Luciana também está
fazendo várias coisas para o nosso município, mas não é porque estão fazendo
coisas boas que a gente tem que fechar os olhos e não cobrar o que é certo.
Agradeço pelo prefeito, vice-prefeito, por entendermos que nós temos cobrado
pela população e o nosso dever é fiscalizar e cobrar, não é aqui para estar
defendendo o secretário ou o prefeito e a vice-prefeita, eu sou o vereador que



vou sempre procurar o dialogo com todos, vou sempre ver o que é melhor pelo
nosso município e sempre vou fazer o certo pelo nosso município.’’
VEREADOR NILSON “Boa noite a todos, vereador, presidente, nem vou citar
muito o Garigan, não precisa eu estar comentando aqui, o trabalho dele é bom
mesmo, o Flávio está aí, seu Ivo, Laureni, mais outros aí, pessoal do Facebook
está nos assistindo, boa noite aí. E eu queria passar aqui que a gente está com
um pedido aqui para que seja possível a disponibilidade da psicóloga lá no
posto ESF, que muitos no interior não tem muito como o vim, a Barão do
Triunfo, às vezes até perde a consulta, porque não tem como ele se, transporte
para cá, então hoje isso aí seria muito importante que o Executivo olhasse essa
parte da psicóloga lá, o presente solicitado tem como objetivo ampliar o
atendimento na área da saúde mental e acompanhamento psicológico ali à
população e outros transtornos que necessitam de apoio profissional e a
presença de uma psicóloga no ESF lá é muito importante para toda a
população do interior, então hoje eu enxergo que todo o atendimento que
venha para o interior seja bem-vindo, e ele não venha sobrecarregar aqui o
posto do centro aqui, então isso é muito importante, que seja conseguido essa
psicóloga lá para o nosso posto lá. E a gente teve ali, como a gente veio na
reunião ali do do prefeito ali, então vou só fazer um comentário breve aqui, a
gente esteve ali, eu não entendi muita coisa, porque eu achei ali que eu acho
que o prefeito tem que botar um pouco de ordem ali, cada um tem a sua vez de
comentar ali a sua opinião e não ficar todo mundo comentando ao mesmo
tempo, então, no fim, a gente não entende um, não entende o outro, fica um
bate-boca para lá, um bate-boca para cá, então, hoje o prefeito é a autoridade
maior, ele avise e pedi para todos ali terem os seus cinco minutos ali, se quiser
conversar, ou dois minutos, pelo menos, para se manifestar, então, eu acho
muito importante, se tiver uma nova reunião, o prefeito bote a ordem lá na sala,
lá aqui, que todos venham ter pelo menos dois minutos, já é bastante, um
minuto já é bastante, então basta falar o que é preciso, então virou ali um bate-
boca, uma conversa aqui, outra conversa lá, e no fim não ficou nada resolvido,
não dá para entender muita coisa ali, não adianta nós deslocar os nove
vereador lá, se chegar lá todo mundo fala ao mesmo tempo, então eu acho que
não é assim que funciona, se tem um poder maior, terei que ir ele começar,
então fica aí meu pedido ao prefeito, que na próxima que quiser convocar os
vereador, bote a ordem na casa, mas, foi bom ali, a gente foi ali, já é um
começo de alguma coisa, tentou explicar ali, mas não deu, né, porque, como
eu comentei, é muita discusão, todo mundo fala na mesma hora. Mas, é isso aí,
Presidente e momento, seria, deixar falar meu momento de líder ali.’’
VEREADOR FÁBIO “Cumprimento o presidente da casa, os colegas
vereadores, as pessoas que nos acompanham hoje na sessão, as pessoas que
nos acompanham nas redes sociais também, as pessoas que nos auxiliam na
casa. Quero parabenizar o presidente por a reunião marcada com o Executivo,
eu acho que foi de muito bom proveito a reunião, que o que a gente vinha
debatendo na sessão foi discutido lá e foi resolvido, que era a questão da
patrola, um ônibus que se encontra também com falta de algumas peças, que



foi nos passar da situação e a questão da van, que, pelo que deu para ver, deu
uns problemas mecânicos na van, mas, dentro de poucos dias, já está
funcionando, então, era o que a gente precisava resolver e foi resolvido, então,
parabéns ao Executivo, ao Presidente e aos colegas vereadores pela reunião
também. Presidente trouxe essa casa, hoje um pedido, não sei se alguns
colegas vereadores também foram cobrados ou não, mas eu fui muito cobrado
aí no final de semana por a população, até estive comentando um pouco com a
secretária também a questão do dentista, porque parece que o dentista
cancelou todas as consultas que ele tinha, algumas pessoas já vinham
tomando medicação, para ser atendida por ele, ele alegou, pelo que foi me
informado, ele alegou que não teria medicamentos, algumas pessoas foram
assim mesmo na consulta, mesmo com a consulta cancelada, ele acabou
atendendo, então coloquei um pedido de informação nessa casa hoje para
saber o que é que aconteceu, se é mesmo falta de medicamento ou é falta de
má vontade dele de atendimento das pessoas, porque eu acho que isso aí não
pode acontecer, porque até pessoas de idade, que eu fiquei sabendo que
precisavam fazer um procedimento, que estavam tomando medicamento com
esse procedimento, ele cancelou o atendimento das pessoas, e as pessoas
foram mesmo assim com o atendimento cancelado, e aí chegando na hora lá
ele se obrigou a fazer, então eu deixo o pedido de informação na casa e hoje
se os colegas quiserem assinar junto, está aberto aos colegas. Questão do,
como o colega Nilson falou aqui na tribuna aqui, eu já deixo parabéns aí já para
a nossa secretária, que vem trabalhando firme na nossa Secretaria da Saúde,
que já está certo, o psicólogo, pelo que eu sei, já faz uns vinte dias que eu falei
com a secretária, o psicólogo vai começar a atender no Postinho dos Pachecos,
então eu deixo os parabéns a ela, que vem sempre desde o início do mandato
do Odone, é um braço direito dele na nossa Secretaria da Saúde, onde vem
trabalhando firme e conquistando várias coisas que a gente não tinha, então,
pelo que ela me falou, uns vinte dias atrás eu estive reunido com ela, eu acho
que dentro de poucos dias ela, o psicólogo, já está atendendo no postinho lá. E
agradecer também a nossa Secretaria de Obras, que semana passada
aconteceu um acidente no centro, uma pessoa andou caindo numa boca de
lobo, pisou em cima e caiu dentro, e de imediato consegui falar com um
coordenador ali, e dentro de poucos minutos ele já me mandou foto da boca de
lobo arrumada lá, consertada, isso é, a gente não pode deixar de agradecer e
parabenizar as pessoas quando têm boa vontade de fazer e fazem. Obrigado,
Presidente.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram
discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e
diária: INDICAÇÃO Nº 013/2026 DO VEREADOR MATEUS que busque
formas de apoiar e incentivar os artesãos do município, buscando formas de
viabilizar e melhorar a comercialização dos mesmos; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 026/2026 DOS VEREADORES LUCIANO, LEANDRO,
ALEX, ALVICIO E NILSON que seja providenciado conserto de bueiro na
localidade Linha Nova, perto da residência do Artur Oprach; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 027/2026 DOS VEREADORES LUCIANO, LEANDRO,



ALEX, ALVICIO E NILSON que seja providenciado patrolamento da estrada da
travessia do Amarinho Machado; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 004/2026
DOS VEREADORES NILSON, LUCIANO, LEANDRO, ALEX, ALVICIO que
informe por que ainda não foi realizado a compra dos materias que foi
solicitado pela associção dos apicultores para a Casa do mel, materias que
serão adquiridos com o valor da sobra de duodécimo da Câmara da gestão de
2025; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 005/2026 DO VEREADOR FABIO que
informe por qual motivo o dentista cancelou alguns atendimentos á população
durante os últimos dias, informando se procede a informação de que os
atendimentos não estão ocorrendo por falta de materias odontologicos, caso
confirmada a falta de materiais, quais providências estão sendo tomadas para
a aquisição dos mesmos e a normalização dos atendimentos; PROJETO DE
LEI Nº 05/2026 “Institui o concurso para escolha da Rainha e Princesas da
corte de soberanas do Município de Barão do Triunfo.”; DIÁRIA DO
VEREADOR MARCELO Idá em Porto Alegre, em reunião no gabinete do
Deputado Elton Weber, no dia 04 de março de 2026. Após, passou-se ao
espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR MATEUS,
líder PP “Primeiramente, em nome da bancada do progressista e juntamente
com o vereador Jackson, desejar um feliz dia da mulher a todas as mulheres
do nosso município, na pessoa da nossa ex-vice-prefeita e eterna vereadora
Laurene, a Carol, as funcionárias da casa, e a todas as mulheres do nosso
município e nosso Brasil aí, parabenizar pelo dia, que esse dia seja uma forma
de todos nós homens estar refletindo a importância da mulher na nossa vida, a
gente tem visto tantos casos tristes e repugnantes de violência contra a mulher,
mas acho que a gente tem que saber da importância, porque assim como a
gente tem nossas mães, temos nossas mulheres, alguns têm filhas, tem as
irmãs, a gente tem que dar respeito, que a gente dá a essas pessoas que são
próximas da gente e dá a todas as mulheres. Reforçar o convite para a escolha
da rainha, para as moças que queiram participar, agora com certeza, com essa
premiação, vai ser mais um incentivo para elas estarem participando e, com
certeza, vai ser uma grande experiência para todas as desenvolvidas. Também
reforçar o convite para o dia vinte de março, Dia do Município, jogos rurais,
aqui deixar o convite, até a Laureni me passou, que os artesãos vão ter bancas
nesse dia, deixar o convite a todos os artesãos que queiram mostrar seus
produtos, comercializar e expor, procurar aí a Lorena e a Carol para estar
expondo, desejar boa sorte e convidar toda a população para participar desses
jogos. Também a questão dos apicultores, estava aqui lembrando a importância
dessa atividade, um exemplo bem simples, mas prático, depois que começou a
se desenvolver mais a atividade dos apicultores, a gente tem duas pessoas
hoje no barão que fazem caixa de abelha, que é o seu Valmir e o seu Eli, isso
aí é uma pequena demonstração de como vai girando de economia, assim, tem
as pessoas que estão criando, já tem as pessoas que estão fazendo caixa e
estão vendendo, isso é uma forma de gerar economia, girar a economia do
nosso município. E finalizando, parabéns aí ao Garigan por mais uma etapa do
campeonato, a ele e o Luan, a gente fica feliz, bastante gente está participando



dessa importante atividade aqui no nosso município, sempre as atividades da
nossa Secretaria do Desporto têm feito grandes eventos. Também lembrando
que no próximo domingo não tem rodada do campeonato, mas todos que
gostam no esporte, deixo o convite a participar do torneio do chopp lá no
campo do William, sobrinho do vereador Nilson, dia quinze de março, lá na
Serra. Uma boa noite a todos.” VEREADOR ALEX, líder PL “Primeiramente,
quero cumprimentar o presidente, aos demais vereadores, aos funcionários
desta casa, às pessoas que aqui estão, às pessoas do Facebook. Também
quero dar os parabéns ao secretário Garigan aí, pelo campeonato, pela
dedicação, que é muito importante quando o secretário se dedica de verdade,
então, te dou os parabéns aí. Também quero dar os parabéns ao Dia das
Mulheres. Também fico bastante satisfeito e agradecido por voltar as aulas ao
JJ, porque um colégio com todo aquele tamanho, é muito importante ele estar
pronto para as crianças estarem na aula. Também quero reforçar aqui de novo
um pedido que eu já fiz há tempo para ter uma assistência social dentro da
saúde, porque, como a maioria já sabe, que fui secretário de assistência social,
sei do tamanho da importância de uma assistência social, porque a assistência
social que tem dentro do CRAS, do social, a demanda é muito grande pra elas,
então, peço aí que o Executivo contrate essa assistência social. Também, se
Deus quiser amanhã, eu e os outros vereadores aí, vamos a Brasília pra
buscar recursos de novo, né e com certeza, secretário, vou levar um ofício lá,
pedir ajuda lá pro esporte, também aí a Casa do Mel e pode contar sempre
com o vereador Alex, no que ele puder ajudar, estarei aqui. Por enquanto era
isso, presidente.” VEREADOR MARCELO, líder do PSB “Volto a
cumprimentar quem está nos assistindo e quem está aqui presente e os
demais vereadores. Parabéns ao Garigan e ao Luan, eu não pude fazer
presente ainda, não posso estar mentindo,no campeonato, mas assim que for
possível quero vir ali prestigiar, porque eu sei que está sendo muito bem
organizado pela pessoa do Garigan e do Luan, estão de parabéns. Também
quero deixar um feliz dia das mulheres, para todas as mulheres do nosso Rio
Grande do Sul, especialmente a nossa cidade. Também, agora amanhã
teremos a reunião do partido, na casa da vice-prefeita, onde nós deixamos o
convite a todos os filiados que quiserem participar e entrar em contato para nós
reservar lugares, então fica o convite a todos os filiados. E também aos
vereadores que vão à Brasília, não sei por que não fui convidado, mas mas
deixo a eles uma boa viagem, que Deus acompanhe e que consiga trazer
recursos para Barão Triunfo. Mas era isso, Presidente, uma boa noite a todos.”
VEREADOR NILSON, líder REPUBLICANOS “Mais uma vez, boa noite a
todos, pessoal do Facebook, quem tá nos assistindo aí. A gente botou poucos
pedidos agora porque eu sei que tá, tá muito grande a demanda aí e eu não tô
vendo muita solução aí nessa parte dos pedidos aí então hoje eu já tô com a
minha caixa cheia lá e muito poucos pedidos feitos então hoje não botei muitos
pedidos mas a partir da próxima sessão estarei andando em toda a região aí e
vou dizer diretamente não estou vendo muita melhoria aí na solução. Então eu
peço ali para o prefeito ampliar mais aquela subprefeitura dos Pacheco, que



está faltando uma retro mais lá para eles trabalharem, porque eles não estão
dando conta e, como falaram aí, que ia ampliar e uma caçamba, então, digo aí
para o secretário Juarez poder trabalhar e os outros aí, que bote mais uma
retro lá no interior e uma caçamba, porque, do jeito que eles estão lá, eles não
vão conseguir atender nenhuma demanda, então, fica aí o meu pedido ao
prefeito. Tarei aí pedindo diretamente que ele olhe diferente, porque não
adianta abrir a subprefeitura lá e não ter condições para trabalhar, não venha
me dizer que está bom, porque não está bom não, não adianta alguém vir me
dizer aqui na tribuna que está bom, porque eu acompanho o interior lá e se
alguém dizer que está bom e me desmentir, pode subir na tribuna e dizer que
estaremos debatendo essa parte, não está bom, não, não estou vendo um
serviço que eles possam fazer sem ter mais uma demanda de uma retro e uma
caçamba, que em vários pontos lá tem que botar cascalho na lomba lá ó, tem
lomba lá que que tu tem que subir lá, tem que desviar uma pedra, onde é que
já deu dois acidentes lá nessa lomba lá ó, então o que que falta lá, falta
cascalho, então não adianta se não tiver cascalho pra botar lá, o patrola
andando na estrada lá ó, pagando aluguel não adianta, ou faz bem feito ou
para de vez né, então é assim, como é que os secretários lá vão trabalhar se
não tem o recurso, tem que ter recurso, não adianta. Não adianta dizer que tá
bom alisar ali uma meia estrada, andar aqui e ali, então, fica aí minha
indignação nessa parte aí, como é que o secretário vai trabalhar lá naquele
fundão lá, sem recurso. Então, tenham uma boa noite aí a todos, pessoal do
interior, pessoal do Facebook aí, um bom retorno em suas casas.” VEREADOR
FÁBIO, Líder do PDT “Volto a cumprimentar as pessoas que não estavam na
minha primeira saudação. Quero também de imediato aqui deixar os parabéns
aí a todas as mulheres, em especial as três mulheres mais importantes da
minha vida, minha esposa, a minha filha, a minha mãe. E como dito pelo
vereador Alex, ali eu não consegui entender direito a fala do colega ali, eu não
estava prestando atenção no momento, o colega parece que falou que o
executivo precisaria ter uma assistente social, acho que era isso que o colega
falou, mas a gente já tem, a Sonia atende pelo Executivo, a Sonia é uma
assistente social que atende na Secretaria ali pelo Executivo, mas nada a ver,
eu só informando o colega, e esse colega não tem ciência. Como a gente
estava falando ali a questão daquela visita que eu e a vereadora Laurene
fizemos a Dom Feliciano, a gente vê tantos projetos importantes que existem
nas outras cidades, tantas coisas boas trazer para o nosso município, a gente
bate aqui nessas sessões, todas as sessões a gente fala em estrada, não tiro a
razão dos colegas, a gente precisa melhorar as nossas estradas, mas a gente
tem tantas coisas boas a trazer ao nosso município, a gente não precisa falar
somente, somente de estrada. Tinha um projeto lá na prefeitura, que a gente
visitou lá, está aqui a vereadora Laurena, para me desmentir se eu estiver
falando mentira, mas é um projeto que eles tinham lá, que o Executivo usava
às horas máquinas da Secretaria de Obras para uma reserva de dinheiro, onde
esse dinheiro o próprio Executivo financiava as pessoas que queriam fazer
diversificação de culturas, então o próprio município financiava as pessoas que



queriam diversificar, plantar algo diferente. E uma coisa importante, que até na
época a gente falou, foi com o vice-prefeito lá, ele falou assim que a meta do
executivo lá era ajudar as pessoas, não viver a vida inteira fazendo aquilo por
elas, mas chegar a um ponto assim das pessoas conseguirem andar por suas
próprias pernas, então, a gente tem tanta coisa boa pra trazer, tanta ideia nova
pra trazer ao nosso município aí, que com certeza ajudaria a nossa
comunidade aí, ajudaria nossos colonos, as pessoas que vivem no interior aí.
Uma boa noite a todos, obrigado, presidente.” PRESIDENTE ALVICIO “Bom
volto a cumprimentar o povo que chegaram aqui, os que se fazem presente, os
que estão nos assistindo. Não posso deixar de dar os parabéns para todas as
mulheres baronense, apesar de eu não ter mais a minha esposa, minha mãe,
mas tenho as minhas filhas, quero deixar os parabéns, um grande abraço para
todas as mulheres de todo o nosso Rio Grande do Sul, de todo o nosso Brasil,
que a mulher é uma das coisas mais importantes na nossa vida, e a coisa mais
importante que eu acho que Deus colocou na Terra, então, deixar os meus
parabéns, dia da mulher é todo dia, mas tem um dia especial para dar os
parabéns, mas o dia da mulher é todo dia. Também quero convidar o povo para
o grande torneio do Wilian, ali perto da Santa Rosa de Lima, nesse domingo,
torneio do chopp, sempre dá uns torneios muito bons aí, com certeza não vai
ser indiferente, vai ser um baita torneio de novo aí, convidar todos os
vereadores e o povo para se fazer presente. Também quero dizer que a gente
está indo a Brasília amanhã, entre seis vereadores, a gente ia em cinco, mas o
vereador Kiko resolveu ir nessa vez, acho que o vereador Marcelo não
entendeu que eu falei que ia levar um de cada bancada, se quisesse ir e depois
abriria espaço para os outros irem em outra viagem, fazer duas vezes a ida à
Brasília, mas abriria espaço para todos, eu não sou o vereador de marcar
ninguém, não estou aqui para marcar ninguém, nem para ser contra ninguém,
como eu digo, o direito nós, nós somos iguais, então, acho que o vereador não
entendeu, eu não me lembro se o vereador estava junto na reunião ali, porque
o vereador nessa parte tem desejado desejar não estar com nós ali dentro às
cinco horas, quando a gente se reúne com o doutor Norberto, nessa parte,
Marcelo, queria que tu colaborasse também, mas tu não é obrigado a vir, mas
seria importante, então, a gente vai atrás de recursos, também estou buscando,
vou tentar trazer um recurso também para a Secretaria do Esporte, que é onde
o Garigan me pediu, aí o secretário, recursos para a saúde, recursos para a
agricultura, vou atrás de vários recursos aí, recursos para a emenda também,
para implementos agrícolas, para associações, a gente vai lá e com certeza vai
trazer recurso para o nosso município. Convidei o vereador Fábio também, que
era o vereador único do PDT, então eu abri espaço para cá, que nem o PSB
tem dois vereadores, o PP tem dois, o PL tem dois, mas aí o Kiko depois me
pediu se não dava para ele ir nessa, e abri espaço para ele ir, até eu abri
espaço na última semana, até o vereador Matheus me falou, Marcelo e aí não
deu mais tempo que já tinha, Dalvana já tinha comprado as passagens, e aí
não tinha como incluir, até ia falar com o Jackson também se ele quisesse ir,
mas aí primeiro eu me informei com ela, e aí não dava mais tempo de ir, não



tinha como comprar passagem de novo pra ir nesse mesmo voo, então ai ficou
assim, aí mais adiantinho, a hora que o vereador quiser ir, a gente combina e
não tem problema nenhum, não é marcação com ninguém, não precisa levar
para esse lado, que o meu trabalho é aqui com transparência e trato todos da
mesma forma, com o mesmo valor.” Nada mais havendo a tratar determinou
encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão
Ordinária, dia dezesseis de março de 2026.

Sala de Sessões, 09 de março de 2026.

ALVICIO SOUZA DA SILVA LEANDRO GARIGAN DA SILVEIRA
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